

14 февраля прошло 105-е занятие литературного объединения «Среда». Оно совпало с Днём всех влюблённых и началось с чтения стихов Раисы Александровны Ипатовой о любви. Любовь для поэтов - это самое сильное чувство, сравнимое лишь со светом, с жизнью. Она вызывает различные эмоции («будоражит», «удивляет», «дразнит», «восхищает»).



Валерий Асташенков прочитал стихотворение Роберта Рождественского «Когда любил...» (Из поэмы «До твоего прихода»), в котором любовь становится чем-то всеобъемлющим, овладевает душевным состоянием, делает жизнь эмоционально насыщенной, неповторимой.



Люб-

(Воздуха!

Воздуха!

Самую малость бы!

Самую-самую...)

лю!

(Хочешь, —

уедем куда-нибудь

заново,

замертво,

за море?..)

Люб-

(Богово — богу,

а женское — женщине

сказано,

воздано.)

лю!

Продолжением темы любви стало и домашнее задание. Надо было найти образ кольца в поэзии классиков. Анастасия Куркина и Валерий Асташенков прочитали стихи Марины Цветаевой «Я с вызовом ношу его кольцо...», «Тебе - через сто лет».



Галина Фёдорова выбрала стихотворение М.Волошина «Тесен мой мир, он замкнулся в кольцо...», Андрей Беляев нашёл в поэзии Зинаиды Гиппиус очень необычный образ кольца. В стихотворении «В черту» поэтесса ищет новые подходы к проблеме свободы, с помощью веры стремится разорвать кольцо несвободы и вытянуть его в черту.



Затем Галина Фёдорова представила литературные даты февраля.

Сначала она сделала короткое сообщение о писателе Б.Л. Пастернаке, день рождения которого отмечается 10 февраля.



Пастернак - выдающаяся личность своего времени. Этот человек поражал не только своей внешностью, но и талантами. Редко можно увидеть в одном человеке соприкосновение стольких дарований. Он был художником, музыкантом и философом. Мировую известность Пастернаку принёс роман «Доктор Живаго», за который он был удостоен Нобелевской премии в 1958 году. В конце сообщения Галина Владимировна прочитала стихотворение Б.Пастернака «Свидание». Валерий Асташенков рассказал о том, что Борис Пастернак очень тепло относился к дочери М.Цветаевой Ариадне. Он был её «душевной опорой и материальным оплотом самых гибельных лет...», хотя виделась она с ним всего несколько раз. Дружба их и душевная близость возникает в письмах, которые они посылали друг другу на протяжении многих лет.

16 февраля исполнился год со дня смерти смоленского поэта В. П.Смирнова. На одном из занятий речь уже шла о его творчестве, а в этот раз, вспоминая нашего земляка, Г.В.Фёдорова прочитала отрывок из книги его воспоминаний «Я вам жить завещаю...», повествующий о встрече молодого поэта с Александром Трифоновичем Твардовским.



Как всегда активно и эмоционально прошло обсуждение новых стихов участников «Среды». Галина Владимировна Фёдорова прочитала несколько стихотворений, которые всем очень понравились. Анастасия Куркина представила рабочий вариант

стихотворения о встрече выпускников. Андрей Беляев также познакомил присутствующих со своей новой работой.



Следующее занятие состоится 6 марта в 17.00. Ждем всех желающих!